

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Administración: Corpus, 11.—Tel. 141

Diario independiente, fundado en 1901 por Rufino Cano de Rueda

Redacción: San Agustín, 7.—Tel. 25

Año XXXIII.—Número 9.134

Segovia.—Sábado 25 de Febrero de 1933

Correspondencia: Apartado número 11

EL INTERESANTE MOMENTO POLITICO

La minoría radical socialista se mostró inclinada a retirar del Gobierno sus dos ministros

Pero considerando la trascendencia política que esto tendría, se acordó, por dos votos de mayoría, continuar la colaboración. La solución política según Lerroux y Martínez Barrios. Azaña anticipó ayer tarde que de serle favorable la votación, seguiría en el Poder.

Martínez Barrios, partidario de una concentración republicana con exclusión de radicales y socialistas.

Madrid, 24 (7 t.).—Cuando llegó a la Cámara el señor Martínez Barrios, fué rodeado por periodistas y diputados, quienes le felicitaron por el discurso pronunciado anoche en la Cámara.

El diputado radical contestó: Me he limitado a hacer resaltar este dilema: O el Gobierno conocía los sucesos de Casas Viejas, en cuyo caso sería responsable de los sucesos allí ocurridos o lo desconocía hasta ahora, en cuyo caso se le puede acusar de negligencia ya que después de transcurridos cuarenta días no se ha enterado de una cosa que puede saberla cualquiera que esté allí cinco minutos.

Preguntado por los periodistas sobre el momento político, añadió: la única solución es un Gobierno de concentración republicana, prescindiendo de socialistas y radicales.

La única solución política que ve el señor Lerroux.

Madrid, 24 (7 t.).—Al llegar esta tarde a la Cámara el señor Lerroux, los periodistas le dieron cuenta de lo que había dicho don Marcelino Domingo a la salida del Consejo, y contestó:

—¿Qué menos puede hacer un Gabinete que hacerse solidario con su presidente?

—Se le dijo que estaban reunidos los radicales socialistas y que el señor Albornoz no entraba en el salón.

—Es natural que los grupos se preocupen en ponerse en la mayor armonía posible con el espíritu público.

Y conste—añadió—que yo no me siento complacido en recrearme en las malas posiciones en que se hallan los hombres que han tenido la desgracia de incurrir en desaciertos en el penoso deber de gobernar.

—¿Qué solución ve usted?

—No veo más solución que la crisis.

—Pero su opinión sobre el Gobierno que se formaría...

—Perdonen ustedes que reserve mi pensamiento, respetuoso con los poderes que han de resolver la crisis. La solución debe ser la que más convenga.

—¿La solución que ha propuesto el señor Martínez Barrios?

—Eso era ayer. Hoy los republicanos deben pensar en la República y dar la solución que más convenga a todos con alteza de miras.

Se habla de una solución excluyendo a socialistas y radicales, pero dando a estas dos fracciones garantías de imparcialidad para la celebración de las elecciones.

—Yo no tengo que dar garantías a los socialistas. Si se encarga a éstos del Poder no me opondré, porque los votos se quedan para los omnipotentes analfabetos.

Terminó dedicando elogios al señor Martínez Barrios, diciendo que cuando se haga viejo ya tiene sucesor el partido radical.—MENCHETA.

La reunión de los radicales-socialistas y de la «Firpe».

Madrid, 24 (7 t.).—Desde las primeras horas de la tarde estu-

ron reunidos en el Congreso, y se pararon, los componentes de la «Firpe» en un lado y los radicales-socialistas en otro.

Se ignora lo que trataron, pero los periodistas pudieron advertir que se oían frecuentes campanillazos, deduciendo que las sesiones eran muy movidas.

Terminaron primeramente sus deliberaciones los radicales-socialistas, pasando al salón en donde se hallaban los de la «Firpe», suponiendo que lo hacían para dar cuenta de lo tratado en la reunión.—MENCHETA.

Coincidencias extrañas
Madrid, 24 (7 t.).—El ministro de Obras públicas llegó al Congreso en mismo «auto» que el señor Sánchez Román.

Esta coincidencia fué advertida por los periodistas y algunos diputados, haciendo sobre «ella» algunos comentarios.

También pudieron advertir los periodistas que el señor Azaña realizaba frecuentes visitas al despacho del señor Besteiro, con quien conferenciaba.—MENCHETA.

Reunión del Comité del partido socialista
Madrid, 24 (7 t.).—A las cinco y quince minutos, los informadores de la Cámara pudieron enterarse de que en el despacho de ministros se hallaban reunidos los socialistas que componen el Comité del partido, integrado por los señores Del Toro, De Francisco y Cordero.

A la salida fueron preguntados por los periodistas, manifestando los socialistas que habían venido al Congreso para hablar con el señor Prieto sobre asuntos del partido.

Cuando se hallaban hablando, del salón de ministros salió el señor Azaña y, sin decir nada, se dirigió al salón de sesiones.—MENCHETA.

Frecuentes llamadas del Gobierno a los elementos destacados de la «Firpe» y del Comité ejecutivo socialista. Gran revuelo.

Madrid, 25.—El Gobierno, reunido en el Congreso, celebró ayer tarde frecuentes conferencias con los elementos más destacados de la F. I. R. P. E. Llamó también a los miembros del Comité ejecutivo del partido socialista, señores Del Toro, De Francisco y Cordero.

Ello ocasionó un gran revuelo, porque se supuso que el Gobierno deseaba comprobar la noticia de que muchos diputados de la minoría socialista habían decidido no tomar parte en las votaciones que se provocaran con motivo de los sucesos de Casas Viejas.

Si en una votación tengo mayoría—declara el señor Azaña—seguiré en el Poder.

Se sabe que la conferencia que el señor Azaña y los ministros sostuvieron con elementos destacados de la mayoría, y especialmente con los socialistas, tuvieron por objeto la preparación de una proposición incidental de confianza para el Gobierno.

Luego el señor Azaña estuvo un rato en el salón de conferencias con varios diputados, y les dijo que si llegara a haber una votación y tuviera mayoría, una vez ratificado el criterio del Gobierno, no abandonaría el Poder.

—Esto, naturalmente—agregó—, en el caso de que los radicales-socialistas no acuerden retirar del Gabinete a sus ministros.

El conde de Romanones dice que lo de anteayer es malo. Ossorio declara que los momentos son muy graves.

El conde de Romanones llegó a la Cámara a última hora de la tarde. Preguntó qué había, y después de ser informado, dijo:

—Lo de ayer es malo para todos. La sombra de Casas Viejas se proyectará mucho tiempo sobre todos los Gobiernos que se sucedan. Hay que recordar la semana trágica de Barcelona, y lo de Ferrer, y lo que aquello le costó a Maura, a pesar de hallarse en pleno poderío.

Los señores Ossorio y Gallardo y Salazar Alonso conversaban animadamente en el pasillo, pudiendo percibirse estas frases:

—El Gobierno debe marcharse por su incapacidad y su ineptitud—decía el señor Salazar.

—Los momentos son muy graves. Hoy es día de elevarnos todos, ustedes y nosotros—contestó el señor Ossorio.

¿Estaba inclinada la minoría radical socialista a retirar sus ministros del Gobierno?

A pesar de la reserva guardada por los señores Albornoz y Domingo cuando salieron de la reunión celebrada por la minoría radical-socialista, se sabe que causaron visible efecto los razonamientos de los diputados señores Moreno Galvache, Gomáriz, López Goicoechea y Ruiz de Villa, a cuya iniciativa se debe la convocatoria de la reunión.

En términos concretos, el problema que se planteaba es éste: si a los intereses del partido, a los idearios del mismo y a sus compromisos con la opinión pública convenía la permanencia de los señores Domingo y Albornoz en el Gobierno, después del debate sobre los trágicos sucesos de Casas Viejas.

Desde luego la minoría se mostró inclinada a que la colaboración cesara, y en este sentido pareció que se tomaba acuerdo. Entonces fueron llamados los dos ministros del partido. No sería imposible que los ministros de Justicia y de Agricultura llamaran la atención de sus correligionarios acerca del gravísimo peligro que se corría si se planteaba la crisis, derivándola de un asunto como el de Casas Viejas y que podía entenderse por la opinión pública que el Gobierno caía envuelto en los horrores de una represión sangrienta. A nadie podía escapar la trascendencia que esto tendría para el porvenir político de los hombres que se sentaban en el banco azul.

Parece que los señores Albornoz y Domingo expusieron que cualquier ocasión sería más oportuna que ésta para el planteamiento de una crisis; y así rogaban a todos una meditación profunda sobre la responsabilidad que recaería en la minoría radical-socialista si ésta daba lugar al acontecimiento político.

Se deliberó amplia y tempestuosamente, como antes hemos dicho, sobre el problema que planteaban los ministros, y al fin se puso el asunto a votación. El criterio de los ministros triunfó por 21 votos contra 16 y tres abstenciones; en realidad, por dos votos.

Nueva Junta provincial del Seguro Mutuo contra el pedrisco

El jueves último se verificó el escrutinio de las elecciones celebradas el día 12 del actual para la elección de los diez vocales que han de constituir la Junta provincial del Seguro Mutuo contra el pedrisco, de la provincia de Segovia.

Damos a continuación el resultado de dicho escrutinio. Formarán la Junta citada los diez primeros señores que figuran en la siguiente relación:

Don Aureliano López, 1.177 votos (Pinilla Ambroz); don Frutos Canto, 1.115 (Turégano); don Pascual Cardiel, 1.105 (Bernuy de Porreros); don Juan Postigo, 1.061 (Cantimpalos); don Mariano Martín, 1.046 (Garcillán); don Frutos Herranz, 980 (Mozoncillo); don Esteban García, 970 (Valverde del Majano); don Hipólito González, 904 (Escobar de Polendos); don Juan Bernabé, 819 (Escarabajosa de Cabezas); don Hipólito Ayuso, 708 (Segovia); don Galo Marinas,

MISA DE PRIVILEGIO

El lunes próximo, a las nueve de la mañana, se celebrará en la iglesia parroquial de San Millán la misa de privilegio por el alma de la señora

Doña Encarnación Barahona DE PEREZ (Q. E. P. D.)

LA FAMILIA,

Agradecerá a sus amistades la asistencia a dicho acto religioso, por lo que les quedará agradecida.

SUELDO DE 15.000 PESETAS

Se ofrece a persona de gran significación social en plaza, perseverante, instruida y capaz de desarrollar gran actividad en gestión de negocios.

Siendo compatible con cualquier profesión y cargo elevado, interesa persona de gran prestigio que, por su profesión o medios económicos creados, sea altamente considerada en todos los sectores sociales.

No interesa agente comercial que disponga solamente de su actividad y esfuerzo personal como único medio de relación.

DIRIGIRSE POR ESCRITO A APARTADO 82. LEON

647 (Tabanera la Luenga); don Eulogio Fuentes, 507 (Armuña); don Doroteo de Frutos, 498 (Valtiendas); don Máximo Manso, 379 (Nieva); don Apolinar Gutiérrez, 40 (Segovia).

Commemoración de las bodas de plata del Instituto Nacional de Previsión

El próximo día 27 del actual se cumple el XXV aniversario de la fundación de este organismo encargado en España de difundir e inculcar la previsión popular, así como de implantar y administrar los Seguros sociales.

Para conmemorar esta fecha, la Caja de Previsión Social de Castilla la Vieja ha acordado conceder «premios de 50 pesetas» a cada uno de los trabajadores inscritos en el grupo de capitalización del Retiro

obrero «que cumplan los sesenta y cinco años el 27 del corriente»; a los titulares de libretas de dote infantil con disfrute «a los veinticinco años que cumplan esta edad en el día conmemorado»; a las obreras inscritas en el Seguro de Maternidad «que den a luz en dicho día»; y destinando otras «quince pesetas» para abrir al niño una libreta de dote infantil.

Mitin tradicionalista en Valladolid

Se nos ruega la publicación de la siguiente nota:

«Mañana, domingo, a las once de la misma, se celebrará en el teatro Calderón de la Barca un mitin tradicionalista, en el que tomarán parte don José María Arauz de Robles, señorita María Rosa Urraca Pastor y el diputado a Cortes don José María Lamamié de Clairac.»

EL PATRIMONIO DE LA REPUBLICA

Nuevo impulso a la reconstrucción del Palacio de La Granja

81.500 pesetas para la Administración de San Ildefonso. Se ha resuelto el nuevo régimen para la pesca en el río Balsaín y en la presa del Olvido

Madrid, 25.—Bajo la presidencia del director general de Propiedades, señor Bugeda, se ha reunido en diferentes sesiones el Consejo de Administración del Patrimonio de la República. De los acuerdos adoptados en estas reuniones se ha facilitado la siguiente nota:

«Se ha formado el presupuesto general del Patrimonio, entre cuyas partidas merecen destacarse la de 70.000 pesetas para las Administraciones locales; 81.500, para la de San Ildefonso, y 145.000 para mejoras en la explotación del pinar de Balsaín. Merece especial atención la cantidad de 245.000 pesetas destinadas a la implantación del ensayo de explotación colectiva y experimentación agrícola en la finca de Sotomayor, de Aranjuez.

Se continúa también la obra de reconstrucción emprendida de edificios abandonados por el mal estado, y el Comité de Enlace, con el Patronato del Turismo, da nuevo impulso a la reconstrucción del palacio de La Granja, así como a la reforma de la casa de Arriba de El Escorial y parte baja del palacio de Aranjuez, cuyas obras van en la actualidad muy adelantadas.

En la cuestión de personal, aparte del reconocimiento de derechos para los empleados que prestan sus servicios en el Patrimonio, y que ha motivado diferentes escritos de adhesión y gratitud, se ha mejorado en lo posible los sueldos y jornales que disfrutaban, estableciendo una escala con arreglo a los años de servicio, que en algún caso ha llegado a duplicar el sueldo que cobraban en la ex Real Casa; llegando a mayor elevación en algunos jornales que experimentan subida de 7 pesetas diarias a 13, o de 4,50 a 10, marcando así la labor renovadora emprendida, que se irá extendiendo a las demás Administraciones.

En asuntos de régimen interno merecen destacarse la cesión de tapices al ministerio de Estado; la instalación en el palacio de la Almudaina de Palma de Mallorca de los Archivos; sigue en estudio el proyecto del ministerio de Obras públicas para la instalación en El Pardo del nuevo Hipódromo, así como la cesión temporal del de Aranjuez para la celebración de las carreras de esta temporada; aprobación de varios proyectos para instalaciones deportivas en la Sociedad Playa de Madrid, en la cual tiene participación el Patrimonio; se ha resuelto el nuevo régimen para la pesca en el río Balsaín y en la presa del Olvido; asimismo se ha llegado a un acuerdo con la Diputación de Madrid para la utiliza-

ción de las tierras de Valdelatas con destino al Parque Norte de Madrid que se tiene en proyecto; se ha continuado en la revisión de contratos con Campsa, Hidráulica, Santillana, Aguas de Aravaica y otros varios.

En El Pardo se continúa en la repoblación e instalación de viveros, estando casi terminada la reconstrucción del jardín de La Quinta.

En el Palacio de Madrid se inaugurarán muy en breve las nuevas salas donde se expondrán los mejores ejemplares de las colecciones de tapices, que antes estaban guardados. Asimismo se ha acordado mantener para el año 1933 la entrada gratuita del público los domingos y días festivos.

En cuanto al régimen de la Biblioteca, se abrirá al público mediante tarjetas, que se facilitarán por los catedráticos de aquellas disciplinas cuya bibliografía es más completa.»

EL BAILE DE LA «SABA»

Han sido ultimados los detalles del gran baile de máscaras que, organizado por la «Saba», tendrá lugar hoy sábado, en el teatro Cervantes, y del que ya tienen noticia nuestros lectores.

Durante el descanso tendrá lugar un número de distinción y originalidad que dará un gran realce a la fiesta. Ocho jóvenes parejas, vestidas convenientemente, evocarán tiempos pasados bailando un auténtico rigodón.

Dos formidables orquestas, dirigidas por los maestros Arteaga y Bahillo, alternarán en la ejecución de los más modernos y escogidos bailables.

La sala del teatro se hallará artísticamente exornada, a cuyo efecto se están llevando a cabo los trabajos necesarios bajo la dirección de inteligentes artistas segovianos.

No dudamos en augurar un éxito a este baile que tan brillantemente viene a inaugurar el Carnaval en nuestra ciudad.

EN JUAN BRAVO

Concierto 47 de la Sociedad Filarmónica de Segovia a cargo de la señorita María Teresa García Moreno

Por una indisposición de nuestro fraternal amigo y compañero «Allegretto», nos vemos obligados a sustituirle, defectuosamente desde luego, en estos sus menesteres melómanos, confiando en que la bondad de los lectores sabrán perdonar una vez más nuestros errores.

La señorita García Moreno, notable pianista, conocida ya del público filarmónico de Segovia por sus anteriores actuaciones mostróse ayer, una vez más, artista de fina percepción y delicado sentimiento, que dominando el mecanismo del piano puede y sabe dar el matiz apropiado, el colorido necesario, para resaltar las bellezas de las obras que interpreta.

En todos los números que componían el programa fué reiteradamente aplaudida, sobresaliendo, si ello es posible, en los dos tiempos de la «Sonatina número 2, de Beethoven»; en la «Fantasía, en do mayor, de Schubert»; en el «Vals», en sol bemol, de Chopin; en la «Danza del fuego», de Falla; en el «Vals de concierto», de Llerregia; en el capricho, «Cajita de música», de Biscarri, y en los dos números de la «Suite Iberia», de Albéniz. Ante los insistentes aplausos del público, terminó brillantemente el concierto con un bolero de Aguirre y la valiente jota de Larregia «¡Viva Navarra!», repitiéndose entusiastas los aplausos.

E. N. C.

En la última junta general celebrada por la Sociedad Filarmónica, se acordó establecer una cuota reducida de una peseta cincuenta céntimos, y las adicionales de una peseta con opción a las localidades de galería del teatro.

Cursos breves de enseñanzas agro-pecuarias

La Asociación General de Ganaderos celebrará este año, como los anteriores, completamente gratuitos, cursos breves de enseñanzas prácticas en el local de Concursos de la Casa de Campo.

Darán principio el 20 de Abril y terminarán el 20 de Mayo. Comprenderán tres grupos: Avicultura y Cunicultura, Apicultura e Industrias derivadas de la leche.

Las enseñanzas estarán a cargo de profesores competentes y especializados en esas industrias. Ya se han publicado programas y reglamento, los cuales pueden recogerse en la Junta Provincial de Ganaderos, Plaza Mayor, número 10. Las matriculas pueden hacerse en la mencionada Junta o en la Asociación General de Ganaderos, Huertas, número 26 (Madrid), antes del 15 de Abril, en cuya fecha quedara definitivamente cerrado el plazo.

Visite usted LA GLORIA

Camisería fina, mercería, perfumería y calzados de caballero, buenos y económicos.

CASA NUÑO

(JUNTO AL AZOGUEJO)

TEATRO JUAN BRAVO

MAÑANA, DOMINGO, 26 DE FEBRERO

2 SECCIONES DE CINE SONORO, 2

A las cuatro de la tarde y siete de la noche

FILM ESPECTACULAR Y GRANDIOSO!

Bean ideal

Epopeya trágica de la legión francesa en las inhóspitas llanuras africanas

Intérpretes: LORETTA JONNG y RAPH FORBES

Sanospirina y Sanospirina con Cafeína

Producto típicamente español y el cuarenta por ciento más barato que los analéxicos análogos extranjeros.

Cura rápida de la GRIPE, dolores de cabeza, dientes y muelas, reuma, enfriamientos, coriza, insomnios, jaquecas, sin causar trastornos de corazón ni gastritis.

Venta en todas las farmacias en tubos de 20 tabletas con o sin Cafeína a 2 y 2,50 pesetas y en bolsitas de una y dos tabletas, con o sin Cafeína a quince, veinte, veinticinco y treinta céntimos de peseta.

Comprando Sanospirina favorecés la industria nacional y curarás la GRIPE, que domina el ambiente.

Desconfiad de imitaciones.

Este preparado es puramente español elaborado en Madrid.

LAS SESIONES DE CORTES

Presentan las oposiciones un voto de censura contra el Gobierno y la Cámara, por 173 votos contra 130, aprueba una proposición de confianza al mismo

En la proposición de confianza se pide que se nombre una Comisión parlamentaria que investigue lo ocurrido en Casas Viejas

Madrid, 25.—El jefe del Gobierno ocupa el banco azul. El señor Cordero Bell afirma que tuvo el convencimiento de que en Casas Viejas se cometieron salvajes fusilamientos...

En ésta se dice que los hechos de Casas Viejas suponen un daño que no puede quedar impune; que no se puede atribuir al régimen dicho error...

El señor Ortega y Gasset: Y otros muchos. Yo, entre ellos. El señor Santaló: Ya sé que se sumaron algunos.

El señor Ortega y Gasset: ¡Yo no me he sumado nunca a ese! (señalando al señor Prieto). El presidente ruega brevedad al señor Santaló.

El señor Santaló sigue diciendo que hay necesidad de nombrar la Comisión parlamentaria. (Habla entre un constante rumor.)

Termina pidiendo que se vote la proposición, porque con ello se sirve a la República. La cuestión de confianza

El señor Azaña dice que va a resumir el debate y fijar el alcance de la votación que se va a verificar. Recuerda que lo de Casas Viejas era un suceso más...

Desde todos los puntos de Cádiz los propietarios, obreros e industriales pedían la pronta pacificación. La actuación de la fuerza en Casas Viejas tiene dos etapas...

El señor Carreras le dice que cobra un sueldo muy elevado y muestra unos papeles. El señor Santaló: ¡Miente como un bellaco!

El escándalo arrecia. El presidente dice que ya que hay el ánimo de servir a la República, hay que buscar toda serenidad. El señor Santaló dice que las afirmaciones hechas sobre los sueldos son inexactas...

El presidente le ruega que no traiga tales afirmaciones a la Cámara. El señor Santaló dice que para identificarse con el dolor de lo sucedido en Casas Viejas no hay en la Cámara representantes más caracterizados que los de Cataluña. (Rumores.)

Cataluña sufrió en 1909 y 1923 atropellos por personas que tienen sus representantes en esta Cámara, y que no alzarán nunca su protesta. Sólo protestó el señor Prieto en 1923.

Casas Viejas. (Rumores). De ninguno de los informes recibidos acusaban nada que entrañara alarma. Nuevos escándalos

El señor Rodríguez Piñero interrumpe y se produce un nuevo escándalo.

Al reanudar su discurso el señor Azaña un diputado radical grita: ¡Estamos hartos de retóricas! (Nuevo escándalo.)

El señor Azaña dice que los rumores no podían ser aceptados de plano. Se necesitaba esclarecer lo sucedido. Se oponía al nombramiento de una Comisión parlamentaria...

El señor Azaña dice que mantiene su criterio opuesto a la Comisión, que pide la mayoría. El Gobierno le es indiferente que vaya la Comisión a Casas Viejas.

Dice que se ha querido hacer una maniobra política y aceptamos la lucha en el terreno que se le ha querido dar. (Rumores.)

¿Pues es que esperabais que el Gobierno se iba a dar a la fuga? Afirmar que este Gobierno ha estado siempre dispuesto a ser derrotado.

Es en las Cortes donde se ha de hacer, y ésta es la ocasión, señores diputados, de derrotarnos. (Rumores.)

Afirmar que no quieren ver reducida la votación a la cuestión de Casas Viejas, sino que la amplían. Aquí nos jugamos, dice, la existencia del Gobierno.

Los que votan la proposición votan no sólo con el Gobierno, sino que no quieren la política opuesta a la del Gobierno. (Aplausos en la mayoría.)

Estamos orgullosos de nuestra labor y deseamos que los que nos sucedan en el Gobierno y en la mayoría, puedan decir lo mismo. En los escuños radicales: ¡O! Aplausos en la mayoría.

El señor Azaña: Tengamos la valentía de decir que lo que se pretende está muy lejos de Casas Viejas. La mayoría aplaude y se producen nuevas protestas.

El señor Azaña: La votación con el Gobierno supone la afirmación de una política parlamentaria... (Otro escándalo y nuevos aplausos en la mayoría.)

El Gobierno tiene planteada siempre la cuestión de confianza y cuando sea derrotado... Un radical: ¡Es lo que faltaba!

La votación El señor Maura cree que lo planteado no es lo que ha expuesto el señor Azaña.

Todos están conformes en reconocer que los hechos crueles cometidos no se pueden atribuir al Gobierno, pero también lo están todos en que la responsabilidad es política, por incuria, por negligencia en su misión.

Cuando se comete un error político, políticamente se paga. No le ha acompañado la fortuna en el planteamiento del debate, ni siquiera en la redacción y defensa de la proposición incidental. (Rumores y risas.)

La proposición sólo pide la confianza para hacer justicia por lo de Casas Viejas. ¿Qué tiene que ver eso con la defensa del régimen parlamentario? (Muy bien. Protestas en la mayoría.)

Se nos pide si tenemos confianza en el Gobierno para hacer justicia. ¿Cómo vamos a tenerla cuando ha estado cuarenta días sin saber nada? El señor Maura termina diciendo que puesto que se va a votar cosa diferente de lo que en verdad pide la proposición, su minoría no tiene por qué votar.

El Gobierno abandona el hemiciclo y comienza la votación. Se ratifica la confianza del Gobierno por 173 votos contra 130.

Como la colocación de petardos no da buen resultado, envenenan las caballerías de trabajo

Valencia, 25.—Convencidos de que la colocación de petardos en las obras en construcción no dan el resultado que persiguen, además de exponer a serios contratiempos, los huelguistas han adoptado nueva táctica de represalias.

El carrero Vicente Alcalde, de cincuenta y un años, se hallaba en las obras de la Facultad de Medicina con cuatro carros, arrastrados por dos caballerías cada uno, y mientras conducía al interior la carga, unos individuos echaron en el pienso de las caballerías un veneno. Cuando regresaba de efectuar la descarga, y en el camino de Alberalla, le salieron al encuentro doce individuos, que le invitaron a no realizar más viajes, amenazándole con duras represalias.

Una moción escrita La presentan los señores Fernández, Olalla, de Frutos y Zuloaga, y en ella se pide la instalación de un lavadero cubierto en la fuente de la D. H. esa, lo cual presta un buen servicio a aquel vecindario, siendo su coste relativamente pequeño.

Otra moción verbal Está a cargo de don Apolinar Gutiérrez, en la que dice que es lamentable el estado de las afueras de Segovia. Es necesario construir un horno crematorio para los restos de los animales que fallecen, pues éstos se depositan en las afueras de la ciudad, a menos de cincuenta metros de las viviendas. Por lo menos que se cumplan las orde-

CONTRA LA GRIPE LO MEJOR COÑAC DOMEQO

SEGOVIA RELIGIOSA En los Padres Franciscanos

TRÍDUO DE REPARACIÓN.—En los tres días de Carnaval, terminada la misa de once, se expondrá a S. D. M., quedando así hasta terminados los cultos de la tarde, que darán comienzo a las cinco, con la estación mayor y ejercicio de desagravios a Jesús Sacramentado...

La música en los paseos Mañana, de doce a dos, la banda de música de la Academia de Artillería e Ingenieros interpretará en la plaza Mayor el siguiente programa:

- 1. La Generala, pasodoble.—Vives. 2. Kafuska, fantasía.—Sorosabal. 3. Andante de la sinfonía Posthurou. Schuber. 4. Sinfonía «Oberón».—Weber. 5. El patinillo, preludio.—Jiménez. 6. Bohemios, pasodoble.—Vives.

La sesión de ayer en el Ayuntamiento

Pocos asuntos y de puro trámite, se trataron en la sesión que el Ayuntamiento celebró ayer, según costumbre, en segunda convocatoria. Presidió el señor alcalde y asistieron los señores Muñoz, Gutiérrez, Fernández, Zuloaga, Cervero, Olalla, River y García. En la tribuna pública, escasísima animación.

Se aprobó, por unanimidad, el acta de la sesión anterior. Socorro para lutos Solicita socorro para lutos María Rubio Blanco, viuda del que fué empleado de Arbitrios, y según el informe de Intervención se acuerda concederle dos mensualidades, que importan la cantidad de 245 pesetas.

Instancia solicitando un nombramiento Don José Hernanz Nicolás presenta una instancia solicitando ser nombrado médico-ocultista municipal, comprometiéndose a socorrer a los empleados del Ayuntamiento, enfermos por accidente y a abrir consulta gratuita de dos días por semana en la Casa de Socorro.

Informa la Comisión de Higiene en el sentido de que estando atendidos los servicios municipales no deben gravarse los intereses del Ayuntamiento con la creación de una nueva plaza, cuya provisión, además, tendría que hacerse por concurso.

La Comisión de Hacienda, atendidos los anteriores razonamientos, afirma que debe desestimarse la instancia. Al señor Fernández le parecen mal los citados informes y dice que no se ha estudiado bien la petición del citado facultativo.

El señor Muñoz dice que, basándose en la cuestión económica, no puede aceptarse el ofrecimiento. El señor Fernández insiste, algo enfadado, en que el solicitante prestará sus servicios gratuitamente. «Aceptando se haría un bien al Ayuntamiento y a la humanidad».

Ratifica el señor Muñoz diciendo que eso de trabajar gratuitamente lo ofrecen todos hasta que se hacen con la plaza. El señor Rincón hace el resumen diciendo que el Ayuntamiento no puede permitirse el lujo de crear una especialidad. Además, después de crear la plaza, sería necesario un concurso para proveerla. Por tanto, procede aprobar el informe de las Comisiones.

Así se hace, quedando desestimada la instancia contra el parecer del señor Fernández. Otros asuntos De acuerdo con la petición del jefe de la Guardia municipal, se concede a ésta una gratificación de quinientas pesetas, como quebrantos de moneda por servicios recaudatorios.

Se concede a Julio García, de Valseca, varios árboles de los viveros municipales, previo el pago de 150 pesetas.

En el sorteo a beneficio de la Ciudad Universitaria los premios suman 24 millones de pesetas

Premios y reintegros El día 11 del próximo Mayo se celebrará en Madrid el sorteo de grandes premios a beneficio de la Ciudad Universitaria. Costa de 35.000 billetes a 1.000 pesetas en décimos de a 100.

Table with 2 columns: Prize amount and number of tickets. Includes entries like '1 de... pesetas 7.500.000', '1 de... 3.000.000', etc.

¿NO SABE USTED DE ALGUNA DONCELLA PARA EL SERVICIO DE MI CASA? Esta pregunta se la hacéis constantemente a muchas personas conocidas. En cambio, si pusierais un anuncio económico en EL ADELANTADO DE SEGOVIA todo el mundo sabría inmediatamente que necesitabais una doncella

Afirma que el Gobierno quería ocultar lo sucedido y que es responsable o por inepto o por cómplice.

Compara el proceso de Ferrer con lo ocurrido en Casas Viejas, pero en aquel hubo proceso. Se sujetó a las leyes, aunque bárbaras. Pero en Casas Viejas no ha habido más que barbarie.

Reprocha a los socialistas que no hayan obrado en esta ocasión como lo hizo Pablo Iglesias en el proceso aludido.

Dice que, igualmente, no han hecho nada los socialistas con motivo de los sucesos de Arnedo.

Ahora mismo han acordado dar su confianza al Gobierno y así votarán contra su conciencia y sus ideales y se podrá afirmar que después de que unos parlamentarios han asegurado y probado el asesinato de dieciséis obreros, los socialistas han votado en contra de la justicia.

El señor Balbontín dice que ya nadie, ni siquiera el Gobierno, tiene duda de la atrocidad cometida en Casas Viejas. Se quemó una casa con seis personas dentro, sin necesidad, y se fusiló a 14 hombres indefensos.

Reprocha que se haya dicho que actuarán unos magistrados, pues en España no hay poder judicial. No hay más que poder ejecutivo, o, mejor dicho aún el poder del señor Azaña y sus amigos.

Afirma que el Gobierno está complicado en este asunto y que, por tanto, lo debe juzgar un Tribunal independiente.

Pide que, provisionalmente, se encarcele toda la fuerza pública que intervino en Casas Viejas; que se liberten los campesinos detenidos, y la constitución de un tribunal de obreros y campesinos.

Proposición de Cámara El presidente de la Cámara anuncia que se va a leer una proposición incidental.

Homenaje a don Alejandro Lerroux

El Comité municipal del Partido Radical de Segovia nos ruega la publicación de la siguiente nota: «La Comisión organizadora, en la imposibilidad de contestar particularmente a las numerosas cartas que recibe, se estima obligada a informar a los correligionarios y a cuantas personas se interesan en la celebración de este homenaje, haciendo público lo siguiente:

No es posible atender las peticiones de actos diversos, muchos de los cuales están conformes con nuestros propósitos, pero la «Jornada Radical» que proyectábamos—entre otros actos: desfile para dejar tarjeta por el domicilio del señor Lerroux, O'Donnell, 4, el día de su cumpleaños; banquete de siete mil cubiertos, que era el máximo que se podría servir, de cuya organización se había hablado ya con los representantes de los hoteles Palace y Nacional; mitin en la Plaza de Toros (nueva), o en el Stadium—no ha logrado la aprobación del jefe del Partido Radical, a quien hemos visitado con el objeto de obtener su conformidad.

Creo don Alejandro Lerroux que no son estos momentos difíciles los más adecuados para distraer el tiempo en organizar actos que pudieran interpretarse como afán ridículo de mantener rivalidades y competencias tan perjudiciales para la consolidación de la República; y estima asimismo que se está abusando de estos aparatosos discursos, pues la opinión sabe y conoce muy bien la manera de ser y de proceder de unos y de otros.

No obstante, para cuando venga el buen tiempo, opina que podría organizarse una fiesta en el campo, que nos recuerde las que se celebraron a raíz de la constitución de la Unión Republicana—merienda del Coll, por ejemplo—, que presida don Nicolás Salmerón, pues al fin y al cabo, una inteligencia parecida, la Alianza Republicana, ha sido el origen de la República.

En vista de las expresadas manifestaciones, queda reducido el homenaje a lo siguiente: 1.º A desfilarse el día 4 de Marzo próximo por el domicilio del ilustre político, calle de O'Donnell, 4, para dejar tarjeta o firmar.

2.º Al obsequio de una primorosa edición del discurso de don Alejandro Lerroux pronunciado en el Congreso de los Diputados el día 3 del corriente Febrero, con un retrato del insigne republicano, dedicado por él mismo, que la Comisión organizadora ofrecerá a todos los que desfilen por el citado domicilio del señor Lerroux el día señalado, y a los adheridos de provincias que lo solicitaren.

3.º Al reparto de bonos de ropas y alimentos a los pobres, en todos los Circuitos Republicanos Radicales de Madrid, hasta donde alcancen los donativos que se hagan para contribuir a los gastos del homenaje. A fin de que este acto benéfico pueda resultar el más brillante, se suplican donativos, de los que se rendirán cumplida cuenta.

4.º En provincias, en todos los pueblos de España, podrán enviar telegramas o telefonemas de adhesión, y nuestras organizaciones políticas recogerán en sus Centros y en sus domicilios sociales tarjetas y mensajes de felicitación—en los cuales podrán firmar no solamente los afiliados, sino cuantos simpatizan con el espíritu de este homenaje—, que enviarán a don Antonio Marsá, Concepción Jerónima, 6, quien también recibirá los donativos de provincias.

Por la Comisión organizadora: Eusebio Criado Manzano, Antonio Marsá y Bragado, Ricardo Martínez Franco, Jaime Turrubiano Ripoll.

En Segovia se recogerán las tarjetas y se expondrán los pliegos para firmas en el comercio de don Germán Elías, calle de Cervantes, 27, durante el horario mercantil.

Algunos diputados radicales-socialistas aseguran que en la próxima semana se planteará la crisis

Añaden que están dispuestos a votar en contra del Gobierno. Lerroux dice que la próxima semana parlamentaria será de gran interés. En el debate político, que plantearán los progresistas, hablarán los jefes de todas las minorías

«Diario Oficial»

Se designa para el cargo de jefe de estudios de la Academia de Artillería e Ingenieros, al teniente coronel de Ingenieros don Francisco Carcaño.

Se nombra ayudante de campo del jefe del Estado Mayor Central al teniente coronel de Estado Mayor don Domingo González Correa.

Dando instrucciones para el plan general de instrucción en el año 1933.

Las expropiaciones sin indemnización. Exenciones

Madrid.—«La Gaceta» publica una disposición excluyendo al ex conde de Cañada, al ex marqués de Albaída y a la ex vizcondesa de Colomera de la relación de grandes de España, a los que podrá afectar la expropiación sin indemnización con arreglo a la Reforma Agraria.

Adjudicación de obras

Madrid.—«La Gaceta» publica disposición adjudicando las obras de vaciado y apertura de zanjas del ministerio de la Gobernación por 786.780 pesetas; las de la Dirección de Seguridad, por 261.710 y las del ministerio de Obras públicas por 921.403.

El homenaje a Lerroux

Ferrol.—Se ha celebrado una Asamblea republicano radical, acordando celebrar, el 4 del próximo mes, varios actos de homenaje a Lerroux. En un álbum firmarán cuantos estén conforme con los tres puntos de su discurso. Hacen resaltar en un manifiesto que han repartido profusamente, que el tercero de los puntos citados dice que «se ha llegado el momento de que el Gobierno presente la dimisión».

Optimismo de los médicos acerca del estado del señor Carner

Barcelona.—El señor Carner está completamente limpio de fiebre y en condiciones de adaptarse perfectamente al plan que le han trazado los médicos. Estos se muestran optimistas respecto a su curación.

Del atentado al encargado y al administrador de «Asland»

Bilbao.—El gobernador ha manifestado que están terminadas las informaciones de los atentados a un encargado y al administrador de la fábrica de cementos «Asland». Son los presuntos autores Amancio Barton, Jesús Fernández y Sebastián Pascua, los cuales están en la cárcel. —Esta noche llegará el ministro de Instrucción pública, quien mañana dará una conferencia en los Campos Eliseos, destinándose el importe de las localidades a la adquisición de la rotativa con destino a «El Socialista».

Un enajenado mental intenta suicidarse después de cometer una agresión

Santander.—Ramón Sornoza, que padece enajenación mental, se presentó en el Ayuntamiento de Santa Cruz de Bezana y agredió al secretario. Seguidamente se dió un tajo en la garganta, siendo trasladado en grave estado a la Casa de Salud Valdeciellas.

En el ministerio de Estado

Madrid.—Esta mañana estuvo en el ministerio de Estado para

visitar al señor Zulueta el nuncio de S. S., monseñor Tedeschi.

Dice Marcelino Domingo

Madrid.—Marcelino Domingo dijo esta mañana a los informadores que contra lo que se había dicho no presentaron la dimisión de sus cargos los señores Feced, Varela y Gordón.

Como los periodistas insistieran en que anoche corría el rumor de dichos señores habían presentado la dimisión, contestó el ministro que nada sabía.

Añadió Marcelino Domingo que se había resuelto el conflicto hulleiro y que no marcharía a Alicante con el señor Prieto como se había anunciado.

En el ministerio de la Guerra

Madrid.—Esta mañana visitaron al señor Azafía en el Palacio de Buenavista, los señores Viguri, gobernador civil de Baleares, los generales Vargas y Ruiz Trillo y una comisión de Puertollano, que le habló del conflicto planteado en la mina denominada «La Estrella».

También visitó al presidente del Consejo el gobernador del Banco de España.

Felicitación al señor Palacio Valdés

En el ministerio de Estado se ha facilitado una nota diciendo que los alumnos de lengua castellana del Instituto Carnot, de París, habían expresado en la Embajada de la capital su admiración hacia el notable escritor señor Palacio Valdés, con motivo de cumplirse los ochenta años de su nacimiento.

La minoría radical socialista

Madrid.—Se conocen nuevos e interesantes detalles de la prolongada reunión celebrada ayer en el Congreso por la minoría radical-socialista.

Parece ser que todos se expresaron con gran vehemencia, habiendo momentos de violentísima discusión.

El ministro de Justicia, señor Albornoz, no acudió al comienzo de la reunión, ni aun mucho después de comenzada la misma, a pesar de que se encontraba en la Cámara. Parece ser que hubo que avisarle reiteradas veces.

En la reunión habló don Marcelino Domingo, quien afirmó que si la minoría acordaba retirarse del Gobierno, él se retiraría a su vez a la vida privada.

Esto produjo diversas contestaciones. Alguno de los diputados dijo que, aunque los dos ministros eran figuras destacadísimas del partido, no faltarían otras personalidades que pudiesen prestar los mismos servicios.

El diputado señor Palomo, según se afirma, dijo a don Marcelino Domingo que no tenía derecho a traer al seno de la minoría cuestiones personales que los coaccionaban, impidiéndoles tomar libremente una actitud segura.

Habló nuevamente el ministro de Agricultura, quien manifestó que no era ocasión propicia para que se produjera la crisis, porque el Gobierno no podía marcharse en el momento en que se ponía al debate el asunto de Casas Viejas, prometiendo que llegaría a próxima ocasión para que se plantease esa crisis. Se acordó, para fijar la posición

de la minoría, proceder a votación pidiendo algunos diputados que fuese secreta, no aceptándose esta indicación. En el momento de la votación los ministros salieron del salón. Seguidamente se desarrolló aquélla en la forma ya conocida.

Momentos después el señor Galarza bajó al despacho donde se encontraban los ministros de Justicia y de Agricultura para darles cuenta del resultado de la misma.

¿Se planteará la crisis en la próxima semana?

En la misma reunión parece ser que se trató de celebrar otra el próximo martes, determinando en ella si el señor Galarza debería dejar la presidencia de la Firpe.

Algunos diputados radicales-socialistas aseguran que en la próxima semana se planteará la crisis, estando dispuesto a acudir a todos los recursos para ello, incluso votando en contra del Gobierno en los votos particulares que defenderá el señor Gomáriz en el asunto de la ley de Congregaciones religiosas.

En el domicilio de Lerroux

Madrid.—A las once y media de la mañana, en el domicilio del señor Lerroux, se ha reunido el Comité ejecutivo del partido radical. No acudieron a dicha reunión los señores Blasco y Marraco.

La reunión terminó a las dos menos cuarto. Los periodistas hablaron con el señor Lerroux tratando de averiguar el objeto de dicha reunión. El señor Lerroux se limitó a decir que no habían tratado de política.

Nos hemos limitado—continuó— a hablar de cuestiones editoriales y se me ha concedido un amplio voto de confianza para que constituya una sociedad anónima con objeto de publicar un periódico que sea portavoz del ideario del partido.

Oficialmente los periodistas pudieron averiguar que en la reunión citada se había examinado la situación política derivada del debate de ayer. Parece ser que el señor Lerroux se mostró muy complacido de su desarrollo asegurando que era natural que no se plantease la crisis en ese debate. Cree el jefe radical que era preferible que el Gobierno no haya caído con motivo de la interpelación sobre la represión en Casas Viejas.

También se trató de la próxima semana parlamentaria, que será muy interesante, pues los progresistas piensan plantear el debate político, que se prolongará, probablemente, durante toda la semana, y en la que intervendrán los jefes de todas las minorías y las personalidades destacadas de la política española, incluso el señor Lerroux.

En el ministerio de Agricultura

Esta mañana una numerosa comisión de remolacheros, acompañada de los señores Gil Robles, Romanones, Madariaga (don Dimas) y Feced, visitaron en el ministerio de Agricultura a don Marcelino Domingo para exponerle la crítica situación en que se encontraba el mercado remolachero.

Ante el ministro de Agricultura hablaron varios de los comisionados, haciéndolo igualmente el señor Gil Robles, quien afirmó que

era necesario buscar para el problema una urgente solución.

Don Marcelino Domingo se hizo cargo de las instancias y conclusiones en que se pide la solución de este problema que, como aseguró el señor Gil Robles es bien urgente, ya que la tierra augura una buena sementera.

Pidieron los comisionados que se respete la contratación libre en aquellos sitios en que las fábricas lo tienen previamente establecido.

El Ayuntamiento de Avila pide un organismo que compense la pérdida de la Academia de Intendencia

Avila.—Ayer celebró sesión ordinaria el Ayuntamiento, asistiendo numerosa concurrencia que llenaba por completo la tribuna pública.

Un concejal republicano independiente propuso que la Corporación municipal se dirija al ministerio de la Guerra pidiendo que, con toda urgencia, se establezca en Avila un organismo que compense del traslado de la Academia de Intendencia.

Propuso el indicado concejal, que caso de no ser atendida dicha petición, el Ayuntamiento debía presentar la dimisión.

Periódicos recogidos

Barcelona.—Por la Policía han sido recogidos los ejemplares de los periódicos «C. N. T.» y «Mundo Obrero».

—El juez que instruye 'sumario por el atentado de la calle Agricultura, ha tomado declaración a los tres detenidos, quienes manifestaron que nada podían aclarar sobre el citado suceso. El lunes, el juez seguirá las indagaciones ampliando la declaración de estos tres detenidos.

Un crimen

Guadalajara.—Comunican del pueblo de Mesones que el vecino del mismo, Vicente Frutos, acometió a hachazos a dos jóvenes de dieciséis y dieciocho años, matando a una de ellas, e hiriendo a otra gravemente.

El agresor fué detenido. Se cree que realizó el crimen en un momento de enajenación mental.

El directorio de la Esquerra

Barcelona.—Se ha reunido el directorio de la Esquerra, bajo la presidencia del señor Maciá, para tratar de un editorial de «L'Opinió» sobre las facultades del presidente del Parlamento catalán.

Los periodistas no pudieron averiguar lo tratado en dicha reunión.

MEUCIETA.

DE SOCIEDAD

Destinos

Ha sido destinado a Segovia el teniente del Cuerpo de Seguridad, don Mariano Fernández Casanova, que desempeñaba igual empleo en la plantilla de Barcelona. —Han sido destinados: al distrito forestal de Segovia, el ingeniero de Montes don José María Iturralde, y a Santander, para ocupar la jefatura del distrito forestal, el ingeniero don Alfonso Cid.

Lamentamos que con motivo de ausentarse de Segovia, donde ha sabido captarse general estimación, y en el ejercicio de su cargo ha prestado relevantes servicios al Estado y a la provincia.

ANUARIO GENERAL DE ESPAÑA (1931) Edición 1931. Datos oficiales del Gobierno Provisional de la República, en Madrid y Capitales principales.

Ante el ministro de Agricultura hablaron varios de los comisionados, haciéndolo igualmente el señor Gil Robles, quien afirmó que

COMEDOR DE CARIDAD

Comida: gano con arroz. Cena: alubias pintas. Número de pobres socorridos. En la comida: adultos, 57; niños, 32; total, 89. En la cena: adultos, 52; niños, 41; total, 93. Total del día, 182.

Se venden dos vacas suizas, una recién parida del segundo y la otra abocada a parir del tercero. Para tratar, con Francisca Mateos, en Encinillas.

Salón capaz para 900 personas, se alquila durante los días de las próximas ferias a compañía de teatro que quiera ganar dinero. Informes, el presidente de la Sociedad de Socorros Mutuos «La Previsora», en Fuentepelayo.

Se vende un carro de varas con toldo, seminuevo. Para tratar, con Víctor Domínguez, en Valseca.

Academia de Artillería e Ingenieros

Necesitando este Centro adquirir 100 almohazas, 100 brazas y 100 luas, por el presente se saca a concurso el suministro de dichos efectos, con sujeción a las bases que obran en la oficina de Mayoría de la Academia.

Segovia, 24 de Febrero de 1933. — El comandante mayor, Rafael Azuela.

Se venden terneras seleccionadas desde 100 pesetas a 250, de pura raza holandesa, todo el año. Para tratar, con Víctor Martín, en Sobador. Sucursal, vaquería Goya, en Madrid, teléfono 71.293. Víctor Martín.

Vendo tres vacas, dos recién paridas del segundo, otra para parir, raza holandesa, superiores. Para tratar, con Ramiro Moreno, en Sangarcía.

CHOCOLATE LOUIT EL DE MAJARGOMA Y CON VALE REGALO EN CADA TABLETA

ALMACEN DE PESCADOS DE JUAN JOSE GARCIA

Con el fin de que nadie pueda ser sorprendido ni engañado y que al propio tiempo conozca al día los pescados que se reciben en Segovia, he creído oportuno insertar diariamente los precios de los mismos en los periódicos de esta capital. En la pescadería de JUAN JOSE, la mejor en su clase en Segovia.

Table with 2 columns: PESCADOS RECIBIDOS and Precio, medio kilogramo. Lists various fish and their prices.

J. H. DE NICOLAS MEDICO OCULISTA Ex profesor del Instituto de la Encarnación de Madrid CONSULTA DE OCHO A DOS CALLE DE CERVANTES, NUMERO 38 Plaza de San Ildefonso, 5.—MADRID

SURTIDORES DE GASOLINA ANUNCIO

La Compañía Arrendataria del Monopolio de Petróleos (S. A.), saca a concurso la agencia para la administración de los surtidores que a continuación se relacionan, emplazados en los puntos que también se indican, con arreglo al pliego de condiciones que estará de manifiesto y a disposición de los concursantes en la Agencia Comercial de Campsa, de Segovia, con oficinas en José Canalejas, número 3, todos los días laborables, de diez a doce de la mañana, hasta el 15 de Marzo, en que quedará cerrada la admisión de proposiciones.

Table with 3 columns: Número de referencia, LOCALIDAD, EMPLAZAMIENTO. Lists gas station locations and reference numbers.

Segovia, 23 de Febrero de 1933.

IMPRESA EL ADELANTADO En estos días prepara la mecanización de sus talleres Máquinas de composición darán perfección y baratura a sus impresos.

COMEDOR DE CARIDAD (Image of a man) Cuide usted su estómago porque es la base de su salud Yo padecí también como usted, pero me curó el DIGESTÓNICO del Dr. Vicente VENTA EN FARMACIAS

Las consultas en la Casa de Socorro Las consultas gratuitas implantadas en la Casa de Socorro, de esta capital, son atendidas por los doctores que a continuación se expresan, con la especialidad concuerne a cada uno de ellos, días y horas en que las efectúan: Don Rafael Santos Temiño (garganta, nariz y oídos, cirugía especial; matriz, embarazo y niños), los miércoles y viernes, de diez a once de la mañana. Don Eutiquiano Reboilar (medicina interna), los sábados, de nueve a once de la mañana.

VINO TONDONIA REPRESENTANTE ANTONIO SERRANO VALLEJO Juan Bravo, 7 y 9.—SEGOVIA

SERVICIO DE TRENES POR LA LINEA DE SEGOVIA

Table with 2 main sections: Trenes descendentes and Trenes ascendentes. Lists stations and train times.

ANUARIO GENERAL DE ESPAÑA (Image of a book) 4 TOMOS MAS DE 8.000 PAGINAS 40 DE TRES MILLONES DE DATOS 84 PAGAS EN COLORES

Crónica financiera de Madrid

IMPRESION DE CONJUNTO DEL AÑO 1932

Se van conociendo ya datos suficientes para formar una acabada visión de conjunto del año 1932. Las cifras referentes a la actividad financiera, con la sola excepción de la franca tendencia a la normalidad en el movimiento bancario, acusan síntomas desfavorables acentuados, sobre el año 1931, que se exteriorizan claramente en la liquidación de los Presupuestos, depreciación de la peseta, emisiones de valores, Cámaras de Compensación y Bolsa.

En efecto, los Presupuestos, a pesar del optimismo de la nota del ministro, han cerrado con un déficit no menor de los 700 millones de pesetas, que con la mayor presión hecha sobre el contribuyente con torniquete tributario, hace un total de mil millones de pesetas de mayor recargo al país.

La peseta, aunque no ha tenido la vertiginosa caída de 1931, ha descendido, sin embargo, por debajo de los tipos inferiores de dicho año, alcanzando la máxima depreciación conocida en la Historia financiera de España, incluso por debajo de su cotización cuando nuestra pérdida Colonial y asesinato de Cánovas.

Las emisiones de valores señalan aumento de 144 millones sobre 1931. Pero hay que tener en cuenta que en 1932 se han emitido 500 millones en obligaciones del Tesoro, no efectuadas en 1931. La realidad es que las Emisiones del Estado y Corporaciones oficiales han aumentado 292 millones de pesetas y las de entidades Industriales y Comerciales han descendido 147 millones con relación a 1931 y 240 millones frente a los habidos en 1930.

La cifra compensada en 1932 en las Cámaras de Compensación de España señala, por su parte, una baja de 17,85 millones de pesetas, de los cuales corresponden a la Cámara de Compensación de Madrid 16,4 millones y 2 millones a Barcelona. Solamente Bilbao, Zaragoza, Valencia y Sevilla, estas dos últimas de reciente creación y aun escasa cuantía de negocios, señalan ligeros aumentos.

El índice total de la cifra compensada desciende de 101,6 en 1931 a 72,0 en 1932.

En su conjunto, tampoco ha sido favorable el año 1932 al mercado bursátil, si bien ha señalado un mayor sostenimiento que en el anterior 1931. Los valores de renta variable sufrieron en general bajas de cierta importancia, aunque también determinados valores lograron apreciable mejora en su cotización. Las obligaciones industriales tuvieron un año, en general, sostenido, contrarrestándose la baja y el alza, para dar como balance de conjunto una pequeña mejora en fin de año.

La situación bancaria es la única que ha señalado una mejor orientación en 1932 sobre 1931, especialmente en lo que se refiere al movimiento de las cuentas corrientes de los Bancos particu-

res, que marcan una reposición de 157 millones en la baja de casi mil millones habida en el año anterior, que demuestra una franca tendencia a la reintegración del capital y de la confianza hacia nuestros establecimientos bancarios, pasajera-mente alejada en 1931 por la corriente de resaca producida, tanto por las necesidades de numerario ante la merma experimentada en el rendimiento de los negocios, como por la intranquilidad existente en el ambiente, producida tanto por los factores políticos como económicos y agravada principalmente por ciertos descalabros financieros que hicieron huir al capital en busca de lugares más seguros donde refugiarse.

Las cuentas corrientes del Banco de España descienden 205 millones, señalando también mejor situación la Cartera Comercial y de Valores de la Banca privada.

Así, pues, en su conjunto, los cifrados referentes a la actividad financiera de nuestro país, y con la sola excepción de la actividad bancaria, han sido más adversos en el pasado año 1932 que en el anterior 1931.

Los datos referentes a la actividad económica también son desfavorables con la sola excepción de los cifrados referentes a algunos productos agrícolas que han obtenido en 1932 una abundante cose-

cha, a la larga creadora de conflictos en época de baja de precios, y reducción de consumo.

La producción agrícola acusa un gran excedente en diversos productos, especialmente en trigo y patatas, pero los precios se han mantenido en descenso por la paralización cada vez más acentuada del consumo.

Con referencia a la actividad social, los siguientes cifrados que nos son conocidos hablan elocuentemente sobre este aspecto en 1932. En el pasado año se han registrado 432 huelgas, que representan un total de 318.000 días perdidos y una baja de jornales de casi dos millones de pesetas. El perjuicio para la industria puede sopesarse, teniendo en cuenta además que los salarios han sido aumentados como término medio en un 27 por 100.

¿Perspectivas para 1933? Difícilmente pueden predecirse los resultados que para la actividad económica financiera de nuestro país nos deparará el presente año 1933.

Los excesos socializantes han producido una aguda crisis de confianza en el país, y consiguientemente una rarefacción del crédito, de imposible enmienda, sin una total rectificación de las directrices políticas de los que gobiernan. En ella se asienta, pues, el desarrollo favorable o adverso de 1933 permitiendo abrir el pecho a la esperanza las circunstancias que pesan en el ambiente, que es de desear lleguen a tener pronto la fuerza de hechos consumados...

J. G. AGUIRRE CEBALLOS,
Redactor jefe de «El Financiero».
Madrid, 20 Febrero de 1933.

ECOS DE LA PROVINCIA

Cuellar

NOTAS SEMANALES

Una sentencia

En el recurso entablado ante la Sala de lo civil de la excelentísima Audiencia Territorial de Madrid, por don Juan Herrero Garrido contra el Ayuntamiento de esta villa sobre nulidad de un acuerdo de la expresada Corporación que le destituyó del cargo de concejal, ha sido dictada sentencia favorable al señor Herrero, en la que dicha Audiencia declara la nulidad del acuerdo recurrido por nulidad del expediente seguido por dicho Ayuntamiento, puesto que la omisión de requisito tan esencial como es la audiencia del interesado, en un expediente de la índole de autos, sobre declaración de incapacidad de un concejal por causa posterior a la elección, según tiene declarado el Tribunal Supremo en sentencias como la de 16 de Junio de 1915 («Gaceta» 5 de Agosto) implica la nulidad del acuerdo de la Corporación, máxime si a esa omisión se une la indeterminación de la fecha de la elección y la ausencia de toda investigación por parte del Ayuntamiento; infracciones que atraen la nulidad de todo el expediente.

Felicitemos cordialmente al señor Herrero Garrido por el triunfo alcanzado tan justamente, deseando verla de nuevo en posesión del cargo de concejal de este Ayuntamiento, que tan digna como honradamente en todo momento ostentó.

Ascensos

En los pasados días, ha sido ascendido al cargo de jefe de Negociado, nuestro querido amigo don Aurelio Calderón Azcona, que desde hace muchos años viene desempeñando el de jefe de Telégrafos de la estación de esta localidad.

Nuestra cordial enhorabuena.

El tiempo

Llevamos una larga temporada, que disfrutamos de un tiempo verdaderamente invernal; nieva casi todos los días, y la

temperatura llega algunos momentos a hacer insostenible el tránsito por las calles, teniendo que refugiarse la gente en las casas y establecimientos buscando la calefacción que haga más agradables las horas de estos días tristes y aburridos que se suceden en los pueblos, aunque sean de la importancia de éste.

Anteayer marcó el termómetro a nueve grados bajo cero, y hoy la temperatura no es tan baja, aunque todavía sopla un vienteillo «que afeita en seco».

La achicoria

Ya está terminando la campaña de achicoria, que tan pródigamente se producen en esta villa y pueblos limítrofes, habiendo sido abundantísima la cosecha de dicha raíz en el presente año.

El mercado semanal

A pesar del día, que amaneció plomizo y frío y con vestigios de una gran nevada, se ha sostenido durante todas las horas del mismo, y solamente a ratos cayeron algunos copitos menudos de nieve.

A pesar de ello, decimos, se celebró el acostumbrado mercado de los jueves, que estuvo extraordinariamente concurrido de gente forastera, que no teme a los rigores del invierno, y en el que hubo, como siempre, infinitos puestos de todas las clases de objetos e innumerables talegos de granos, que parece estuvieron más sostenidos los precios que en el mercado anterior.

Córcoles

El día 26 del actual será representada por varios jóvenes de esta localidad la comedia en tres actos y dos cuadros, titulada «Los pistoleros» y el juguete cómico «Coba fina».

X

Migueláñez

Honras fúnebres

El día 22 del corriente mes se celebró en este pueblo de Migueláñez un funeral por el alma de doña Lucía Blanco, fallecida en Madrid, viuda que era del inolvidable don Mariano Gozalo, hijo de esta localidad y prestigioso funcionario del ministerio de Instrucción pública, quien por espacio de muchos años desempeñó el cargo de contador en el Hospital de San Carlos, de Madrid.

Con este motivo han puesto de manifiesto, una vez más, los habitantes de este pueblo, el afecto y cariño que sentían por dichos señores, asistiendo casi en masa los vecinos de esta localidad a las exequias celebradas en honra de la afable y caritativa señora fallecida.

Por si les proporciona algún lenitivo, a la gran aflicción que pesa sobre los respetables hijos de la finada, sepan doña Elena Gozalo Blanco, inspectora-jefe de Primera Enseñanza de esta provincia, y don José María, inteligente médico, que el pueblo de Migueláñez se asocia a su dolor y tendrán muy en cuenta en sus oraciones las almas de sus padres, para que el Señor les conceda el premio en la mansión eterna, a que en esta vida se hicieron acreedores.

Reciban también don Rosendo Lorente, hijo político de la difunta, nietos y demás familia la expresión de sentimiento por tan irreparable pérdida.

X

Ciruelos de Coca

Velada teatral

En la noche del día 19 del corriente mes y por un grupo de jóvenes de uno y otro sexo, hijos todos de este pueblo, dirigidos por varias señoritas de la misma localidad, se puso en escena la comedia popular en tres actos de Luis Fernández Arlavín, titulada «Rosa de Madrid», y el juguete cómico en un acto, original de Enrique Paradas y Joaquín Jiménez, «El primer torro».

La interpretación de los distintos papeles estuvo muy acertada, habiendo to-

ma parte en esta representación las simpáticas señoritas Victoria Gay, Lucía Gómez, Delina Rodríguez, Carmen Rodríguez, Andrea Toledano, Celestina Pindado, Victoria Toledano, Nieves Torres, Petra de Frutos y la niña Carmencita Castro, y los jóvenes Teófilo Sobrino, Victoriano Garzón, Mariano Muñoz, Constantino Martín y Adolfo Pindado.

Todos los actores fueron objeto de muchos aplausos por su brillante actuación. El triunfo alcanzado por estos jóvenes resalta más, si consideramos que todos son «actores» noveles, habiéndonos demostrado que ha puesto cada uno de su parte todo cuanto ha podido hasta llegar a vencer las dificultades y obstáculos para su completa organización.

También hemos de advertir que a pesar de lo inolemente del tiempo, han acudido muchos espectadores, y nos consta que bastantes se quedarán con el deseo de concurrir, por lo que para complacer a todos, hemos acordado repetir esta divertida velada el domingo, día 5 del próximo mes de Marzo.

Reciban mi enhorabuena todos los actores, deseándoles un nuevo éxito en el «reprise».

X

San Pedro de Gaillos

Una boda

El día 18 del actual se celebró el enlace matrimonial de los jóvenes de este pueblo don Demetrio Casado, con la bella señorita María del Carmen Moreno.

La novia vestía elegante traje de crepón-seda, adornándose con el simbólico ramo de azahar. El novio vestía de etiqueta.

Los cónyuges son hijos de los acomodados labradores don Eduardo Casado y don Florencio Moreno, respectivamente.

Ya a primera hora del día señalado se notaba en los jóvenes gran entusiasmo, por acercarse la hora de la celebración del matrimonio.

Bendijo la unión el sacerdote de Aldeacorno don Santiago García.

Acudieron a la ceremonia numerosas personas, ya invitadas, ya simplemente simpatizantes de los contrayentes.

Fueron padrinos don Bonifacio y doña Juana, hermano y hermana política, respectivamente, de los desposados, los dos con residencia en Madrid.

Terminada la ceremonia, los invitados fueron obsequiados durante todo el día, y después se celebró un amado baile de dulzina, al estilo del país, actuándose entre la juventud doña Felicitana y doña Magdalena, hermanas del novio; doña Felisa, doña Máxima, doña Petra, doña Juliana, doña Florentina, doña Isabel, doña Fermína, doña Florentina, don Cirilo, don Emiliano, don Antonio, don Pedro, don Félix, don Antolín, don Moisés, don Maximiano, don Zacarías, don Lorenzo y don Jesús.

Enviemos al nuevo matrimonio y a sus respectivas familias nuestra más cordial enhorabuena.

CORRESPONSAL

20-2-933.

Valverde del Majano

Función de teatro

Mañana, día 26, será representada la obra titulada «Más allá del amor», por aficionados de esta localidad. La velada promete estar muy animada.

Después se pondrá en escena un divertido sainete.

CORRESPONSAL

Vegarria

La elección de juez municipal y unas consideraciones de un republicano conservador

Recibimos un extensísimo escrito de un vecino de Vegarria, el cual dice que, en nombre propio y en el de los republicanos más sensatos de aquel pueblo, se ve obligado a manifestar públicamente que no están dispuestos a doblegar ante las amenazas constantes de «los que hoy son de Acción Republicana, ayer radicales socialistas y antes de la Unión Patriótica».

No nos es posible, por varios motivos y especialmente por su extensión, publicar íntegramente el comunicado. Nos limitamos, pues, a dar a conocer algunos conceptos del mismo.

Parece que el día en que se celebró la elección para juez municipal, se repartió un periódico radical socialista en el que cierto diputado a Cortes por Madrid, derrotado en las mismas elecciones en Segovia y muy aficionado a las notas discordantes, atacaba a personas honorables de Vegarria y muy especialmente a los que fueron gobernadores de nuestra provincia, señores González Parrado y Fernández Conde. Parece que como consecuencia de ciertas acusaciones se han enviado ya a Vegarria cinco delegados del gobernador para que investiguen lo que hay en las cuestiones administrativas denunciadas. El día 26 parece que llegará otro delegado y temo nuestro comunicante que no llegue a ser suficiente el presupuesto municipal para pagaries las dietas si fueran legales.

Vuelve a hablar de las elecciones a juez municipal, y dice que aun siendo aquellas de tan escasa importancia, por lo reducido del vecindario, el gobernador envió un delegado, cuya sola presencia influyó bastante en el resultado de la elección, llevándose la sinceridad de los «gubernamentales» hasta el extremo de que un diputado provincial se ha creído con derecho a recomendar a subordinados suyos que votaran al candidato «de la situación».

Y luego dice: «Así es imposible creer en la sinceridad de las elecciones que se anuncian. Los republicanos conservadores pedimos justicia porque con ella tendremos libertad».

Abades

Función de teatro

Con motivo de las fiestas de Carnaval, y por los aficionados de esta localidad, se pondrán en escena las noches de los días 26 y 28 del corriente, el drama en cuatro actos de Fernando López Martín, titulado «Blasco Jimeno», y el divertido sainete «El maestro lamparilla». Con dicha representación se estrenarán nuevas decoraciones adquiridas para vestido del escenario.

Función religiosa

También tendrán lugar durante dichos Carnavales, las de cuarenta horas, con misas solemnes y exposición de Su Divi-

na Majestad, y los tres sermones a cargo del virtuoso párroco don Félix Navarro. Asimismo se celebrará en esta iglesia parroquial, desde el día 5 al 12 de Marzo próximo, la semana misional a cargo del reverendo Padre Gómara.

23-2-933.

CORRESPONSAL

PATATAS

Aproximada la época de siembra, se venden de varias clases, procedentes de Burgos y de secano, de las que tan buenos resultados han dado estos años pasados. Las hay de las llamadas cuarentenas y de la Rosa, para tempranas.

Hay también para tardío, holandesas de las tituladas de riñón y de las blancas amarillas, las que se conocen con el nombre de Leonesa y Francesa, de las que tanto preguntan los agricultores, que no se les deja sin ellas, por el gran resultado que los han dado estos años pasados en este terreno.

Se venden y se cambian por las de este terreno, como también se compran por cantidades importantes, para el consumo, a precios corrientes.

Dará razón VICTOR MATESANZ
José Zorrilla, 30.—SEGOVIA

Teléfono número 282

CASTELLANOS

Defender vuestras industrias es defender vuestros intereses, siempre que precios y resultados sean satisfactorios.

En este caso tenemos el ENGORDE CASTELLANO LIRAS, para desarrollo y engorde de toda clase de ganados, especial para el joven ternero, cerdo y aves.

DE VENTA: EN FARMACIAS Y DROGUERIAS

IMPORTANTE CASA

de San Sebastián, dedicada a ventas a plazos, solicita

ACTIVOS AGENTES

para vender artículos de gran consumo. Dirigir las solicitudes, indicando referencias a

L. 4164 S. S. Apartado 166
SAN SEBASTIAN

VINOS MUY ACIDOS BASICINA

verdes, picados, etcétera, recuperan su sabor y apariencia normal tratándolos con Basicina.

Dosis, según acidez, de 100 a 150 gramos por hectolitro. Se expenden en botas de un kilo al precio de 5 pesetas y 10 botas, 45 pesetas. Venta en Segovia, en las droguerías de

Don Felipe Sanz Niño, plaza Mayor, 3.
Don Teodoro Velasco, Isabel la Católica, 2.
Don Germán Pérez, San Francisco, 1.

PROSPECTOS Y PEDIDOS A LA SECCION COMERCIAL L. I. A. APARTADO MADRID

¡PANADEROS! Con el FRIO en su horn

será pesado el trabajo, porque la subida de la MASA es más lenta. Prevéngase usted y empiece seguidamente a trabajar con

LEVADURA PRENSADA MARCA «DANUBIO»

y elaborará su pan en menos de TRES HORAS

Si no sabe usted cómo se emplea, consulte al REPRESENTANTE

DON ANTONIO SERRANO VALLEJO
CALLE JUAN BRAVO, 7 y 9 APARTADO NUM. 12.—SEGOVIA

TALLERES AUTOELECTRICOS

EX PRIMER OFICIAL DEL EQUIPO BOCH, DE MADRID

Construcción de baterías, instalaciones bobinados.

Reparación de magnetos, dínamos y toda clase de motores.

Un error es el no consultar a esta casa antes de construir o reparar

¡La única que garantiza sus trabajos!

HERNIAS

Instituto de Ortopedia y Cosmética Augustó Figueroa, 8 MADRID DIRECTOR J. CAMPOS Médico-Ortopédico

Su contención absoluta con anulación de todo peligro y molestia, lográndose a la curación radical en muchos casos

Aplicación científica de Bragueros y Aparatos para el mal de Pott, Escoliosis, Coxalgia, Parálisis, Narices y Pies deformes, Ano atónico, Incontinencia de orina, Impotencia, Esterilización, Sordidez, Vientre, Riñón, Estómago y Matriz caídas, Piernas, Brazos, Narices y Orejas artificiales, con los últimos adelantos de eminente

Médicos Ortopedistas de todas las naciones.

CONSULTAS POR CORREO

En Segovia, el 26 del actual, de 11 a 1, Hotel París Fornos (Desde el año 1922)

El Instituto de Ortopedia y Cosmética es un Centro eminentemente médico y dirigido por el DR. J. CAMPOS desde 1922

REUMA

Tratamiento y curación radical, método original y exclusivo de este Centro. Clínica «LAS COLONIAS», Chamartín de la Rosa (Madrid).—Quien no cure no paga honorarios.—De 2 a 6

"ITALIA"

FLOTAS REUNIDAS:
COSULICH
LLOYD SABAUDO
NAVIGAZIONE GENERALE



BARCELONA-BUENOS AIRES

5 MARZO "CONTE BIANCAMANO" de Barcelona

24 MARZO "GIULIO CESARE" de Barcelona
Médico, cocineros y personal español
Escalas: Río Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires

BARCELONA-VALPARAISO
(Vía Panamá)

4 MARZO "ORAZIO" de Barcelona
Escalas: Venezuela, Colombia, Panamá, Ecuador, Perú

GIBRALTAR-NEW YORK

3 MARZO "REX" de Gibraltar

10 MARZO "CONTE di SAVOIA" de Gibraltar

16 MARZO "AUGUSTUS" de Gibraltar

LINEAS DE GRAN LUJO PARA EGIPTO, PALESTINA, EXTREMO ORIENTE y MANILA (Vía Hong-Kong) Australia

Con los supertransatlánticos del «LLOYD TRIESTINO»

CONTE ROSSO VICTORIA CONTE VERDE
«ITALIA» Flotas reunidas

BARCELONA: Ramba Santa Mónica, 81-83.
MADRID: Alcalá, 45.
En Segovia: dirigirse a DON ENRIQUE L. TAMAYO, Cervantes, número 30
«El Adelantado» 15-2-933